



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年5月31日 星期六 农历乙巳年 五月初五

第20371号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



市领导开展“六一”儿童节走访慰问活动

本报讯(YMG全媒体记者)在“六一”国际儿童节即将到来之际,5月29日至30日,市领导分别走访我市部分幼儿园、小学,向全市少年儿童致以节日祝福,向付出辛勤劳动的广大教职员表示诚挚问候。省委常委、市委书记江成来到芝罘区御龙山学校、蔚蓝童悦幼儿园,看望慰问少年儿童,实地察看校园环境、硬件设施、

教学组织等,为孩子们送去书籍。他强调,少年儿童是祖国的未来、民族的希望。要用用心用情关爱少年儿童,引导他们树立远大理想,培养优良品德,锻炼强健体魄,努力成为德智体美劳全面发展的新时代好少年。要坚持教育优先发展,优化资源配置,提升办学条件,守住守牢校园安全、食品安全等底线,让孩子们健康快乐成长。

市委副书记、市长郑德雁来到龙口市新民学校,了解办学情况,察看劳动教育基地、图书馆、“六一”主题书画展、学生食堂,勉励孩子们勤于思考、热爱劳动,以阳光向上的精神风貌茁壮成长,努力成为国家之栋梁。他强调,各级各有关部门要一如既往地关心和支持少年儿童事业发展,提

升教育教学水平,建设儿童友好型城市,为孩子们全面发展保驾护航。

市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记吕波来到高新区第二实验幼儿园看望慰问儿童,观摩乐队展演及非遗项目;在高新区第二实验小学,调研运动场、学校食堂等,强调要弘扬传统文化,夯实基础教育根基,助力学生成长成才。

郑德雁在龙口市调研时强调
强化使命担当增强综合实力
努力开创高质量发展新局面

本报讯 5月30日,市委副书记、市长郑德雁赴龙口市调研经济社会发展情况并征求基层干部群众对市委、市政府贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议,要求强化使命担当,增强综合实力,努力开创高质量发展新局面。

龙口市新材料科技产业园是道恩集团投资建设的重点园区,郑德雁来到企业展厅,了解产业布局、产品应用、核心技术研发等情况,鼓励企业加强研发创新和成果转化,大力发展循环经济,强化与本土上下游企业紧密对接、协同联动,打造世界级绿色低碳高端新材料制造基地。

在东海科技孵化产业园,郑德雁先后来到园区展厅,麦基洗德生物工程有限公司、海士汇泽(烟台)新材料科技有限公司、龙牙智能科技有限公司,听取龙口市科技创新及有关企业发展情况,要求促进产业链与创新链深度融合,建设高能级科创平台,推动创新要素、高端人才加速聚集,为产业发展注入强劲动能。

调研期间,郑德雁主持召开座谈会,听取龙口市经济社会发展情况汇报,对龙口市工作给予充分肯定。

(郑义 YMG全媒体记者)

传承非遗薪火 点亮城市之光

烟台儿童友好街区昨日开街



本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日,在“六一”国际儿童节即将到来之际,由市妇联、市教育局、市文旅局联合举办的“品重烟台·童承非遗”——烟台市儿童友好非遗传承活动暨儿童友好街区开街仪式在所城里北广场举办。

一座所城里,半部烟台史。由“非遗展览”+“体验工坊”+“传承课堂”三大空间组成的胶东非遗体验中心,成为烟台市儿童友好单元的先行试点。所城里作为儿童友好街区,开街后将引领儿童在传统非遗里寻找文化基因,探寻城市记忆,推动烟台非遗代代相传。

活动现场,烟台市儿童友好学校莱山区第二实验小学儿童代表秦艺轩等人宣读了“儿童友好非遗传承倡议”,号召广

大烟台儿童成为非遗文化的传播者与守护者,做“非遗寻宝家”,走进博物馆、非遗工坊解锁非遗技艺的神奇密码;当“非遗小喇叭”,把学到的非遗知识变成有趣的故事,分享给身边的每一个人;做“非遗魔法师”,发挥儿童特有的想象力与创造力,将非遗元素融入日常生活。

今年,我市启动儿童非遗作品征集和儿童非遗讲解员评选活动,让孩子们在参与过程中,更加深入地了解非遗文化的内涵与魅力。活动共收到非遗技艺类、非遗场景类、非遗展演类作品497件,非遗讲解员视频84个,经过专家评审,共评出各类作品一等奖20个,二等奖35个,三等奖57个,优秀组织奖12个。活动现场为获奖代表颁奖,并设置了剪纸、面塑、扎染、草编、甲骨文、鱼拓等12个主题摊位,安排获奖儿童现场讲解作品。

衍纸作品《童心衍烟台》、葫芦雕刻作品《品重烟台 童赢未来》、面塑作品《非遗面塑 绮梦屏开》……一件件作品将非遗从“历史的积淀”转化为“鲜活的当下”,凝结着创意与童趣。

“非遗传承,恰似一把开启儿童文化启蒙的‘金钥匙’。”市妇联主席李少娜表示,为了给孩子们创造更加优质的非遗传承环境,市妇联还与蓝天文旅集团精心打造了“非遗主题街区”,为7位非遗传承人工作室加挂了“儿童友好非遗工坊”,为孩子们搭建起了一个个生动有趣的非遗课堂,让城市空间成为非遗传承的“活教材”。

非遗传承是跨越时空的精神对话,儿童友好是面向未来的城市承诺。我市

始终坚持将儿童优先理念融入经济社会发展各方面,探索儿童友好城市建设的“烟台样本”。创新提出新质未来儿童友好,实施23项行动83项任务,规划布局独具烟台辨识度的儿童友好建设蓝图。构建城市、街区、社区和基本单元的四级空间建设体系,为儿童提供沉浸式友好场景,让他们随时随地都能感受友好、获得友好。

今年,市妇联将坚持部门联合、市县联动,开展“儿童友好城市建设‘我来说’”儿童参与品牌活动100场,在所城里儿童友好街区开展“品重烟台 童承非遗”研学活动50场,积极推进一批儿童友好单元建设,进一步提升儿童的归属感、获得感和幸福感,让“儿童友好”成为烟台的温暖底色。

龙口发放36.7万元保障金

二百余名儿童
迎来“六一”关爱礼

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 杨阳)在“六一”国际儿童节来临之际,龙口市民政局积极履行职责,扎实推进四类儿童基本生活保障工作,精准发放36.7万元保障资金,惠及该市二百余名困难儿童,为孩子们送去了温暖贴心的节日关怀。

“谢谢叔叔阿姨送来的救助金,我一定好好学习,长大后也要帮助更多有需要的人。”受助儿童王某拿到救助金时,感激之情溢于言表。虽然每一笔救助金数额有限,但却饱含着对孩子们美好未来的期许。

为确保符合条件的孩子都能享受到福利保障,实现“应保尽保”的目标,民政工作人员在审核过程中严格规范流程,层层把关,确保不遗漏任何一个细节。在资金管理方面,通过持续优化资金拨付流程,借助“一卡通”系统和银行代发等方式,将保障金精准、及时地发放到孩子们的银行账户,实现资金发放全程“零差错”“零延误”。

关爱困难儿童是一项细水长流的系统工程,需要持之以恒地投入。龙口市民政局将持续推进保障工作,通过常态化监测、动态化管理,完善儿童保障体系,让每一位孩子都能感受到社会的关怀与温暖,在同一片蓝天下健康快乐成长。

男篮前“国手”范斌来到福山区张格庄小学庆“六一”

乡村小学迎来“国字号”教练



此次活动以“篮球跃动童年,公益点亮未来”为主题,由烟台市篮球运动协会发起,是全力打造“仙境海岸·好运烟台”城市体育品牌,积极推动竞技体育、群众体育、青少年体育和体育产业“四驾马车”同向发力的重要一环。市篮球协会党支部书记王学安表示,为传

递体育公益温暖,推动体教融合发展,让“小篮球、大梦想”助力乡村青少年健康快乐成长。烟台近年来大力推动“篮球进校园”,已在全市十余所中小学开设专项课程,并开展了烟台篮球联赛(YBA)小篮球联赛基层赛。此次邀请国家队教练下沉乡村小学,正是为了缩小城乡体育教育差距,让优质资源惠及更多孩子。

烟台工程职业技术学院派驻张格

中央第三生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第三批)

本报讯 5月30日,我市接到中央第三生态环境保护督察组转办的第3批信访件,共计11件,其中,涉及大气污染问题1个,水污染问题1个,生态问题4个,土壤污染问题4个,海洋污染问题1个。涉及7个区市,分别是福山区3件、莱山区2件、龙口市2件、牟平区1件、蓬莱区1件、莱阳市1件、莱州市1件。

当日,上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、有关部门,要求7日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照中央第三生态环境保护督察要求,整改和落实情况将按要求向社会公开并上报督察组。

架虹桥向远方

YMG全媒体记者 杨春娜



上,手指飞舞,还没等记者看清楚,他已经扎好了一个标准的钢丝结。

跨荣乌高速特大桥全长1388米,26号墩柱是88米连续梁的主墩,累计使用钢筋35吨。“完成钢筋绑扎后,这几天就要浇筑了,正在赶工期。”中铁四局龙烟铁路市域化改造项目队长彭宇表示。

目力所及,龙烟市域铁路沿线到处都是紧张的施工场景。“等市域列车开通,从烟台站到机场最快只要20分钟。”彭宇指着图纸上的线路向记者介绍。

说话间,一列火车从龙烟铁路既有线上呼啸而过,汽笛声与工地机械声交织在一起,仿佛在演奏城市发展的进行曲。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛